
 
               

                 
                            

              

     

 
 

 

子ども熟議 
                                   校長 長廻 修 
 

「もち米を育てて、1年生から6年生まででおもちを作りたい。中学生も一緒に。」 

「地域の方と運動したり、昔の遊びを一緒にしたりしたい。戦争体験も聞きたい。」 

「地域の課題は、車が止まらないこと。看板を立てたり、親や市役所に相談したりしたらいい。」 

先日、地域や教育委員会の方々をお迎えして、子ども熟議を行いました。題して「第1回 地域の

方と語り合う会」です。本校５・6年生34名が6つのグループに分かれ、それぞれのグループに

大人が入っていただきました。熟議は次のような内容でした。①6 年間で一緒に学んだ思い出や

身に付いたことを出し合う ②自分たちにできることを話し合う ②の一部が、冒頭の内容です。 

この子ども熟議は、学校としても地域の方々も初めての試みでした。当然子どもたちも初めて

です。そのため、内容の難しさもあることから、油谷小の子どもたちが物怖じしないで意見交流

できるか？そうは言っても、日頃の子どもたちだったら、なんとかやるのではないか？若干の不

安を抱えながらの挑戦でした。しかし、スタートしてその不安は、一気に吹き飛びました。各グ

ループ内で自己紹介が始まると、すでに打ち解けた雰囲気になり、「知りたい」「聞きたい」「話

したい」思いがあふれていました。それから最後まで笑顔と話し声が止むことはありませんでし

た。司会の荒川先生が、話合いを止めるのに苦労する場面もあったくらいです。ブラボー油

谷小❕❕思わず叫んでしまうほどでした。以下、一部ですが、感想を紹介します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和４年度    ３月号 

ＮＯ.１２   ３月１日 

長門市油谷新別名１０６６６ 

TEL (０８３７)３２-１１０２ 油谷小HP       油谷小ブログ 

〇意見が出た中で、油谷がきれいになるためにみんなで「ごみひろい」ができたら

いいなと思いました。「地域の方と語り合う会」はいいなと思いました。理由は、

今までの思い出を振り返ることができたし、これからの油谷について話し合えたか

らです。 

〇自分から積極的にアイデを出したし、前で発表する時は、誰が言うか決まってい

なかったから、自分が発表できたのでよかったです。自分たちの案が実現できたら

いいなと思いました。 

〇熟議をやってみて思ったことは、自分たちの意見で行事がつくられるから、自分

たちも地域もよりよくなるんじゃないかなと思いました。 

〇この会は、５・６年生だけでなく、１・２・３・４年生の代表の人を呼ぶといい

と思う。なぜなら、１年生ができそうかを聞けたら、効率よくできるからです。（下

学年の意見は、僕たちがしてあげられる。）今日の熟議で、実現したいのは、6年

生が下の学年に勉強を教えることです。この熟議はいいと思いました。 

◎初めての取組にいい考えをどんどん出していく子どもたちの姿があり、この油谷

をさらによくしていこうというたくましさを感じた。書いてみると、子どもの思い

がきちんと表れて、子どもたちの心がより分かった。頼もしい限りである。（地域

より） 

◎子どもたちの発想や思いを形にしていく過程に、地域連携の深まりが期待できる

と思う。学校（教員、児童）、家庭、地域が当事者意識をもって意味ある活動に育

ててほしいと感じた。（地域より） 



  

 

 

 

 

 

  

  

 

  

 

主な行事予定 （変わることがあります） 

 

１０日（月）始業式 入学式         

１１日（火）給食開始（２～６年）            

１２日（水）１年給食開始 ＰＴＡ執行委員会        

       集団下校の会 

１４日（金）委員会活動 

１８日（火）全国学力・学習状況調査（6年） 

      確認問題（5年） 

１９日（水）家庭訪問① ＰＴＡ評議員会 

 ２０日（木）家庭訪問② 

２１日（金）家庭訪問③ 

 

                     

           

 

今年度最後の参観日 

２月２２日（水）に、今年度最後の参観日を行いました。今年度もコロナ禍ではありましたが、子どもたち一人

ひとりが様々な場面で力を発揮し、大きく成長しました。授業参観では、保護者の方に自分の成長した姿を見てい

ただいこうと、学んだことや思い出を発表するなど、はりきって活動していました。たくさんのご参観、ありがと

うございました。 

２２日（土）参観日 学級懇談 ＰＴＡ総会 

２４日（月）振替週休日 

２５日（火）学校運営協議会・ＣＤ会議 

      わくわく班顔合わせの会 

 

４年生 １０才の感謝会 ６年生 保護者の方へ感謝の会 ５年生 ６年生を送る会リハーサル 

 

２年生 算数 九九のひみつを見つけよう 

＜３月の主な行事＞ 

２日（木）6年生を送る会 

１７日（金）第６２回卒業証書授与式 

２４日（金）修了式 

３０日（木）離任式 

 

１年生 ミニミニ音楽発表会 ３年生 がんばったこと発表会 


